

CBS生活報告

101306070 資管四 盛芷芸

(1) 交換學校介紹及課程資訊

CBS的全名是Copenhagen Business School，中譯名為哥本哈根商學院。它可以說是丹麥最好的商學院，同時在歐洲也是頗負盛名。校區散落在哥本哈根地價最昂貴的市中心，不管是走路，騎腳踏車或搭捷運都非常容易抵達。

在正式學期開始之前，學校會提供為期一週，費用超爆貴的丹麥文課程(Danish crash course)，個人是覺得在語言能力提升方面是沒有什麼太大的幫助，（畢竟大概才上五堂三小時的課程，除非你是語言小神童）不過倒是認識了一些好朋友。之後在其他課的報告上非常的罩<< 所以如果你剛好有閒錢又想認識朋友的話可以參加看看，不然的話是可以省點錢。如果真的想要學習丹麥文的話，正式開學之後學校會提供為期一個學期免費的課程，只要報名登記就可以修這門課了，也沒有學分的壓力，是一個不錯的選擇。

開學前一週校方也會提供Introduction week的package供大家購買，主要是帶著交換生體驗一些丹麥的文化和凝聚大家的感情。一些活動例如: Bingo之夜，室外溜冰，Lake party，都還滿不錯的，大家可以考慮參加。

另外學校也會幫你配對Buddy，和政大的制度差不多，他會來接機，帶你去宿舍等，算是第一個在丹麥的朋友。我的巴迪的感情還不錯，一個月會見面個一兩次，還去過他家看七夜怪談哈哈。校方學生社團也會辦活動例如: 一起煮菜，讓你們更加熟絡。但是巴迪其實也要看運氣，像我朋友的巴迪在接機完以後就永久消失了。他只會偶而在走廊的盡頭瞥見他的背影，真是不勝唏噓。

修課方面，和其他交換的學校比起來，CBS算是負擔偏重。一學期要修到30 ETCS，大約相當於四門三學分的課。其他國家的學校好像頂多10~20 ETCS而已。不過，考試不會太難通過。上課通常也不點名。只要期末考有通過就算pass。考試的分數是以7個等級來分。等級分別為-2, 0, 2, 4, 7, 10, 12。2就算是通過考試了。你如果沒有交白卷的話，通常一定有2。這裏的課一般來說都會有幾十頁原文的reading要你預習，想要有多少收穫就看你預習的程度了。

我選的四門課分別為“Communication and Knowledge Management”，“Organising Global Business and Marketing”，“Communicating across Cultures”，和“Visual Communication”。老實說，修完的感想就是我對Communication非常的沒有興趣哈哈。之前會選完全是覺得沒有接觸過溝通方面的課，應該會滿有意思的，想不到會這麼偏理論...值得一提的是Communication and Knowledge Management的老師非常具啟發性，是上課的時候會直接走過來問你問題逼你思考的那種。在課堂上還會帶一些小活動，讓人覺得莫名其妙，但到最後才他把他講課的內容和小活動都串在一起印證他的想法。讓人有醍醐灌頂恍然大悟之感。如果上課前做好了預習，每一堂課都可以收穫滿滿。

(2) 生活及文化交流

先來說平常的生活費用，簡單的說就是兩個字，很，貴。到底有多貴？在丹麥一般餐廳的價錢大概就是和台灣價錢差不多，但是單位是以克朗計價。克朗換算成差不多就是台幣乘以五。沒錯，生活費用大概就是在台灣的五倍。害我在丹麥都過著縮衣節食的生活，還差點要去賣血賣腎（開玩笑的啦~）。所以平常食物就是要自己煮，不過超市的基本開銷也是台灣的兩三倍。我這樣介紹好像會沒人想來丹麥哈哈？那我來說點丹麥的好話。其一，就是自來水可以生飲而且還滿好喝的！和其他歐洲國家比起來也是比較順口。在外頭口渴就不用一直買礦泉水，直接去廁所裝。在宿舍不用很麻煩的一直煮水，除非你想喝熱水還是建議燒一下開水。其二，手機的網路很便宜！我辦Lebera的門號一個月10G不到台幣500塊，Telia可以跨32歐洲國家的網路10G大概一個月不到台幣1000。旅遊的時候非常方便。我問其他在歐洲國家的交換生1G大概台幣就要300多了。其三，丹麥治安非常的好。晚上可以一個人走在路也不必擔心，非常的安全，平常也幾乎不會遇到扒手。因為丹麥的物價雖高，連同的薪資也是非常高，所以基本上其實丹麥人也是沒有特別去搶你的必要。不過還是要隨身注意自身的財務及人生安全啦！

交通費在這裏也是高得離譜，所以滿建議買台二手腳踏車，就可以到處趴趴走，探索哥本哈根之美。不過我個人因為是個大路痴，就沒有特別買車，朋友出去兜風才會和室友借車，應該是我在這裡唯一的遺憾。腳踏車就相當於丹麥人的第二雙腿，非常普及，每個人都有一台。丹麥腳踏車道也規劃得十分完善。腳踏車道幾乎都和一般車道一樣大條。要注意的點是兇猛的騎士們，大家騎車的速度都非常的快！在路上腳踏車是最大的，他們也不太會禮讓行人。所以假使你是行人注意不要傻傻的誤闖腳踏車道喔！很容易被撞飛的！冬天騎車也要注意，尤其下雪的時候！我有幾個朋友都有天雪路滑而摔車的經驗，建議冬天可多搭乘買大眾運輸工具的月票，天氣好點的時候再騎車。月票的話是捷運，火車，公車通用的，以跨幾個zone來計價，中央車站或一些車站內的711買得到。

住宿方面我選擇當地學生居多的宿舍Tietgenkollegiet，雖然離學校稍微遠了一些，但是裝潢前衛，設施新穎，是那種常常會被網路文章轉載的超酷宿舍，同時也是個人覺得哥本哈根最好玩的地方！每一間房間都是有個人衛浴的套房，房裡的落地窗讓室內採光十分明亮，想放鬆的時候泡杯咖啡坐在窗前放空就是一個絕佳的享受。公共設施除了有交誼廳，練團室，健身房，還有party room等等豪華的設施之外，也常常會舉辦活動，讓你有機會和當地學生交流。丹麥的派對文化豐富有趣，如果有機會和當地學生交流的話一定要參加！丹麥人一來酒量超好，幾乎千杯不醉，也十分放得開，不會在舞池裡看到尷尬不舞動的人哈哈。如果你覺得丹麥人感覺很很冷漠，一定要找機會和他們去趴踢。你絕對會看到他們不為人知的一面！（補充：CBS 每週四晚上主棟的大廳就會搖身一變成為party hall，隔天一早又會恢復成窗明几淨的原狀，一定要親自見證看看！）

(3) 交換需注意之事項

丹麥人的個性一板一眼的，所以最好不要有貪小便宜的心態，不然損失可以說是更大。例如：這裡的大眾運輸工具都沒有柵門的，也就是說買票完全自由心證，逃票相當容易。不過，丹麥查票員可以說是查的非常的勤勞，他們又特別愛查亞洲人的票（完全被針對）隨便桃一小段台幣一百塊的票，都是會重罰台幣3750的！！！！（完全親身經驗）平常省吃儉用的錢完全吐還丹麥。

平常喜歡吃白米飯的朋友，一定在想要不要帶萬能的大同電鍋？答案是NO! 相信我那邊亞洲超市買得到歐規的小電鍋，大概台幣一千吧！不然大同電鍋動輒三四千塊以上，又非常佔空間，郵寄過去又要花一大筆錢（又是個人慘痛經驗）。直接在當地買比較划算也比較方便。不然就是去買二手的大同電鍋，之前我和一家台灣菜老闆娘聊天，他說他有認識很多交換生都想賣電鍋，當地其實非常好購得。不妨可以去當地的亞洲料理餐廳問問老闆，或是一些臉書二手拍交流社團找找。

到丹麥的時候可以去台灣辦事處登記一下自己的基本資料，並且加入丹麥在台學生會TSA的臉書社團。像是新年，端午，或總統就職大典的時候可能會有餐會，如此一來如果大使有辦什麼活動就可以被邀請參加，免費吃吃喝喝喔！另一方面如果有什麼緊急的事情，辦事處才能第一時間聯絡你，家人朋友也比較不會擔心。像我朋友的家人就有遇到詐騙電話說他兒子遇到危險了，不過他當時電話打不通，辦事處人員就有親自來查看我朋友的安危，讓家人可以放心。